## ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Симухиной Марии Алексеевны «Тяжёлые формы преэклампсии. Клиническое течение в современных условиях», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – Акушерство и гинекология

Несмотря на большое число исследований, посвященных проблеме преэклампсии, частота ее встречаемости и одно из лидирующих положений в структуре материнской смертности остаются неизменными. За последние десятилетия неоднократно менялось название ланной нозологии, пересматривались ее классификация и симптомы, а также их критерии. Не установлены причины возникновения точные данного осложнения беременности, а следовательно – не разработана патогенетическая терапия. В связи с вышеуказанным остается актуальной проблема максимально ранней диагностики преэклампсии, что позволит своевременно выработать тактику ведения пациенток и снизить частоту тяжелых осложнений для матери и плода. Данная проблема не может быть решена без оценки особенностей заболевания течения в настоящее время и использования современных инструментальных технологий и лабораторных исследований. Таким образом, диссертационная работа, направленная на выявление наиболее показателей лабораторных значимых клинических И оценку перспективности использования ряда современных инструментальных и лабораторных методов исследования, объективно отражающих тяжесть преэклампсии, является актуальным научно-практическим исследованием.

Цель работы и сформулированные задачи определены четко и не требуют коррекции. Положения, выносимые на защиту, являются конкретными и значимыми.

Научная новизна несомненна, так как по итогам работы определено, что в настоящее время клиническое течение преэклампсии изменилось в пользу

синдромального с преимущественным поражением различных органов и систем. Кроме того, показана перспективность использования магнитнорезонансной томографии головного мозга в своевременной оценке степени тяжести заболевания. Исследование оксидантно-антиоксидантного статуса плазмы и функциональной активности нейтрофилов с использованием новых методик позволило уточнить патогенез тяжелых форм преэклампсии.

По результатам работы обоснован персонифицированный подход при постановке диагноза преэклампсия, в том числе — оценка уровня артериального давления с учетом исходных значений, к которым адаптирована пациентка.

Также важным является выделение «критической» стадии заболевания, что позволит иначе подойти к выбору тактики ведения пациенток с тяжелой преэклампсией — выявлены предикторы тяжелого течения ПЭ, являющиеся показанием к экстренному родоразрешению, вне зависимости от степени выраженности основных клинических критериев заболевания.

Проведенное исследование убедительно показывает важность оценки дополнительных критериев преэклампсии, которые могут в совокупности свидетельствовать о тяжелом ее течении, зачастую — не коррелируя со степенью выраженности основных симптомов — уровня артериального давления и протеинурии.

Научные положения, выдвинутые в диссертационной работе, достаточно обоснованы, сформулированные в диссертации выводы логичны и четко соответствуют поставленным задачам.

Выводы полностью соответствуют поставленным задачам, а их достоверность не вызывает сомнений и полностью основана на значительном количестве клинических наблюдений и использовании современных статистических методов обработки результатов. Основные результаты, полученные автором, представлены в 5 научных работах, из них 4 – в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России.

Представленные в автореферате данные имеют важное научнопрактическое значение и позволяют сделать вывод о том, что диссертационная 
работа Симухиной Марии Алексеевны «Тяжёлые формы преэклампсии. 
Клиническое течение в современных условиях» полностью отвечает 
требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», 
утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 
от 24.09.2013 г. (с изменениями в редакции постановлений Правительства 
Российской Федерации № 335 от 21.04.2016г., № 748 от 02.08.2016г.), 
предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата 
медицинских наук, а диссертант, Симухина Мария Алексеевна, достоин 
присуждения искомой степени по специальности 14.01.01 — акушерство и 
гинекология.

Заведующий кафедрой акушерства и гинекологии лечебного факультета ФГБОУ ВО «Московский государственный медико-стоматологический медицинский университет им. А.И. Евдокимова» Министерства здравоохранения РФ, профессор, доктор медицинских наук

«30» ulas 2019r.

Подпись профессора Манухина И.Б. заверяю:

Ученый секретарь ФГБОУ ВО «Московский государственный медико-стоматологический медицинский университет им. А.И. Евдокимова» Министерства здравоохранения РФ, доктор медицинских наук, профессор

Васюк Ю.А.

STEET POR

Манухин И.Б.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Московский государственный медико-стоматологический университет имени А.И. Евдокимова» Министерства здравоохранения Российской Федерации 127473, г. Москва, ул. Делегатская, д. 20, стр. 1

Тел.: 8 (495) 609-67-00 e-mail: msmu@msmu.ru